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03 MAYIS 2010 PAZARTESİ GÜNÜ SAAT 17.00’DE 
TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ 

 
  
TOPLANTI TARİHİ : 03.05.2010  
TOPLANTI SAATİ  : 17.00 
MECLİS BAŞKANI       : PROF. DR. AZİM ÖZTÜRK                                               
MECLİS KATİPLERİ     :ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK 
ÜYE ADEDİ                   : 45 
KATILANLAR               : 45 
KATILMAYANLAR      :  -                                                                                       
MAZERETLİLER           :  - 
 
 Belediyemiz meclisi Mayıs ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 
17.00’de Belediye Başkanı Prof. Dr. Azim ÖZTÜRK’ün Başkanlığında meclis 
üyelerinden;  Süleyman AKYOL, Mustafa AKKUŞ, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin 
ALPAT, Mehmet Şah ARSLAN, Mustafa Kemal ATTİLA, Rahmi BENLİ,  Ahmet Ali 
BOZKURT, Şaban BURAK,  Mustafa BIYIK, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, 
Abdulkadir DAŞ, Suna DEMİRCİ, Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ, Abdullah DOĞRU, 
Türker DOĞAN, Tevfik GÖKDEMİR,  Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Hayri 
HAKÖVER,  Mahmut İÇLEK, Mustafa Can İZBAL,  Ahmet Hamdi KARANFİL, 
Cemal KARASU,  Ahmet Güven KAYPAK, Kadir KARAKUŞ, Emine KAVAK, İlker 
MENGÜ, Navaf OK,  Bekir Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, 
Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Şevki 
Okan TOPALOĞLU, Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ,  Ahmet Asaf USLU, Yusuf Ziya 
ÜÇDAĞ, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ’ın katılmasıyla 
toplandı,  yoklama yapıldı,   yeterli çoğunluğun sağlanmış olduğu tespit edildiğinden 
oturum açıldı.  

 09.04.2010 tarihli tutanak özeti hakkında maddi hata olmadığından tutanak özeti 
kabul edildi.  

Başkan; “ Geçtiğimiz ay içerisinde Saffet Bey arkadaşımız annesini kaybetti. 
Navaf Ok arkadaşımız eşini kaybetti Allah rahmet eylesin diyoruz ölenlere,  geride 
kalanlara da sabır diliyoruz; her ikisi de anneydi tabi anneler günü de yakın 
biliyorsunuz ben bir kez daha rahmet diliyorum. Tabi bu kürsüden şehitlerimize yönelik 
her defasında söylemekte zor geliyor onu da ifade etmek istiyorum değerli arkadaşlar 
benim endişem hani toplumda bir tabir vardır kanıtsamak diye biz ümit ediyoruz ki 
sonsuza dek buradan şehit haberini vermeyeceğiz inşallah. Şehitlere rahmet okunmaz 
biliyorsunuz biz esas itibariyle onların şefaatine muhtacız ama bütün Türkiye’nin de 
başı sağolsun. Allah rahmet eylesin. Bütün ülkenin başı sağolsun. 

 
Gündem dışı olarak meclis üyesi Bekir Sıtkı ÖZER konuşmasında; “ Bende 

Başkanın konuşmasına katılıyorum ve arkadaşlarımıza başsağlığı diliyorum. Sayın 
Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Basın emekçileri, Hepinizi şahsım ve 
partim CHP adına en içten duygularla selamlarım. Tüm çalışanların ve emekçilerin "1 
Mayıs Emek ve Dayanışma Günü 'nü kutlarım. 

1 Mayıs Emek ve Dayanışma günü olması gerektiği yerde "Taksim Alanı"'nda ve 
emekçilere yakışır bir disiplin içinde kutlandı. Anlaşıldı ki Taksim Alanı bir tabu 
değilmiş. Geçen yıllarda sendika binaları boş vere basılmış, işçilerin üzerine boş yere 
boyalı sular, biber gazları sıkılmış, emekçiler boş yere dayak yemiş, kadın göstericiler 
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boş yere yerlerde sürüklenmiş, postallı polisler önlerine çıkan herkesin kafalarını boş 
yere tekmelemiş, ülkemizde bulunan yabancı turistler de boş yere coplanmış.  

32 yıldır 1 Mayıs 1977 yılında Taksim'deki kutlamalarda yapılan kıyım 
işçilerimize fatura edilerek, her kitlesel gösteride karşılarına kara bir tablo olarak 
sunuldu. 1 Mayıs 1977 kutlamalarında bende o alanda bulunuyordum. Okul 
arkadaşlarımla Taksim 'de emekçilerimizle birlikteydik. Çok büyük katılımın olduğu 
coşkuyla geçen kutlamaların sonunda, bugünkü Marmara Otelinden, sular idaresi 
üzerinden birden bire çapraz ateşler açılmaya başlandı. Bu plan çok iyi hazırlanmıştı. 
Dağılan kitlenin Kazancılar Yokuşu 'na yöneleceği iyi hesaplanmış, yokuşun ağzına 
yerleştirilen kamyonet, benzeri barikatlar 28 insanın sıkışarak veya ezilerek can 
vermesine neden olmuş, 5 kişi kurşunlanarak, bir kişide polis panzeri tarafından 
ezilerek öldürülmüştü. Günlerce bu vahşet tablosu gözlerimin önünden gitmedi. 
Yıllardır bu katliamı ortaya çıkarması gereken siyasi irade, bütün olumsuzlukları her 
zaman olduğu gibi işi başkalarının üzerine yıkarak sıyrılmaya çalıştılar. Emekçileri 
suçladılar, sendikaları suçladılar. Emek örgütleri; Türk-İş, Hak-İş, DİSK, Kamu-Sen, 
KESK ve Memur-Sen, 1 Mayıs kutlamalarına ilişkin ortak bildirileri emek 
dayanışmasının gerektiğini gösteriyordu. 'Barış için, özgürlük için, demokrasi için, 
ekmek için, daha güzel bir dünyada sömürüsüz, baskısız, insan onuruna yaraşır bir 
yaşam için birlikteyiz. Her türlü baskıya inat, hak ve özgürlükler için dayanışma 
içindeyiz. Sosyal adalet, eşitlik, bağımsızlık ve sendikal haklar için 1 Mayıs'ta başta 
Taksim olmak üzere alanlarda omuz omuza gelindiği belirtilen bildiride, emekçilerin 
uluslararası birlik, mücadele ve dayanışma gününü, emeğin bayramının 1 Mayıs'ın hep 
birlikte barış içinde, kardeşçe kutlandığı ifade edildi. 1 Mayıs'ın güvencesiz, kuralsız 
çalışmanın yaygınlaştığı koşullarda karşılandığına yer verilen bildiride, emekçilerin 
yarısının kayıt dışında çalıştırıldığı, esnek, güvencesiz ve kuralsız çalışmanın kural 
haline geldiği, 4/C uygulaması gibi kölelik düzenlerine emekçilerin mahkum edildiği 
vurgulandı. Adalet, eşitlik ve demokrasi vurgusu yapılan bildiride şunlar kaydedildi: 
'Özgürlükçü, eşitlikçi sivil demokratik bir anayasa ve yasalar istiyoruz. Tüm 
çalışanların grevli toplu sözleşmeli sendikal haklara sahip olduğu bir Türkiye için 
sesimizi yükseltiyor, demokrasiden ve sosyal devletten vazgeçmeyeceğimizi bildiriyoruz. 
 
Bildiride yer alan çalışanların talepleri ise şöyle sıralandı: 

• 1 Mayıs I977'de kaybettiklerimizin faillerinin bulunmasını, adalet önüne 
çıkarılmasını, 

• İşsizliğin önlenmesini, 
• Kiralık işçilik düzenlemesinden vazgeçilmesini, 
• Kıdem tazminatı hakkımıza dokunulmamasını, 
• 4/C ve benzeri uygulamalardan vazgeçilmesini, 
• İşsizlik Sigortası Fonu'nun işsizler için daha etkin kullanılmasını, 
• Vergi adaletsizliğinin giderilmesini, 
• Sağlık ve sigorta haklarımızdaki mağduriyetin giderilmesini, 
• Asgari ücretin insan onuruna yakışır olmasını, 
• İş sağlığı ve güvenliği önlemlerinin artırılmasını, 
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• Anti demokratik yasaların değiştirilmesini, 
• Örgütlenmenin önündeki engellerin kaldırılmasını, 
• Taşeronlaşma ve kayıt dışı ekonominin engellenmesini, 
• Özelleştirmelerin durdurulmasını, sosyal devletin daha etkin olmasını, 
• Emekçilerin sesine kulak verilmesini istiyoruz. 

1992-1994 yılları arasında yeniden açılan DİSK GIDA-İş sendikasının Adana Bölge 
Temsilciliğini yapmış biri olarak, 12 Eylül hukukunun emekçileri nasıl yok saydığını bu 
süreçte yaşayarak öğrendim. 
Emekten yana olanların yukarıda ki istemlere gözü kapalı imza atacağına inanıyorum. 
Bu istemlerin takipçisi olduğumuzu bu kürsüden ifade etmek istiyorum. 
Kendi belediyemizde yaşanan bir çelişkiyi de buradan belirtmek istiyorum. 
Çalışanlarımızdan; bir bölümü sendikalı, diğer bir bölümü ise en düşük kırımı yapan 
yüklenicinin insafına bırakılan emekçilerimizden oluşmaktadır. Temizlik işçilerimizin 
durumlarının perişan olduğunu bir kez daha yinelemek istiyorum. Giysileri, aldıkları 
ücretler insanca yaşamak için yeterli değildir. Bu çelişkiyi düzeltmek zorundayız. Ne 
yapılması gerekiyorsa bunun adımlarını şimdiden atmalıyız 

Sayın Başkan 1 Mayıs sevinci, Tunceli 'den gelen karakol baskını ve dört şehit 
haberiyle gölgelendi. Meydanlarda emekçiler dil, din, ırkfarkı gözetmeksiniz 
dayanışmanın en güzel örneklerini sergilerken, Türkiye coğrafyasının bir bölgesinde 
yine gencecik insanları sonsuzluğa uğurladık. Bu da bizim en yaman toplumsal 
çelişkimiz olsa gerek diye düşünüyorum. Bu duygularla 1 Mayıs Emek ve Dayanışma 
Günü kutlar, hepinize saygılar sunarım. 

Başkan; “1 Mayıs Bayramınızı kutluyoruz Taksimin tabu olmasından dolayı 
duyduğunuz mutluluğa da katılıyoruz. Taksimin tabu olmaktan kurtulmasına vesile 
olanlara grevli toplu sözleşmeli memurlarımızdan bahsettiniz değil mi o da şu anda 
anayasa ile gerçekleşiyor.  Türkiye’de tabuları yıkan kim olursa olsun elinden öpüyoruz. 

Meclis üyesi M. Fatih ÖZGÜR konuşmasında; “ Sayın Başkan değerli üyeler 
medyanın saygın temsilcileri, muhterem hanımefendiler, beyefendiler bende şahsım ve 
Cumhuriyet Halk Partisi adına sizleri en içten saygılarımla selamlayarak konuşmama 
başlarken hafta sonunda idrak edeceğimiz anneler günü münasebetiyle bütün annelere 
en içten saygılarımı arz eder Türkiye Cumhuriyetinin ilelebet varlığı için şahadet şerbeti 
içen değerli şehitlerimizin aziz hatıraları önünde saygıyla eğiliyorum.     
 

 Sayın Başkan, 5393 Sayılı "Belediye Kanunu" Belediyelerin çalışmalarının 
hangi kurullar aracılığıyla, ne gibi yöntemlerle denetleneceğini, bu denetimlerde 
belirlenen hususlar için neler yapılacağını açıkça hükme bağlamıştır. Konu ile ilgili 
düzenlemeler 5393 sayılı yasanın 25 ve 26. maddelerinde yer almıştır. 

26. madde hükmüne göre "Belediye Meclisi, bilgi edinme ve denetim yetkisini faaliyet 
raporunu değerlendirme, denetim komisyonu, soru, genel görüşme ve gensoru yoluyla 
kullanır." Madde başlığı "Denetim Komisyonu" olan 25. madde ise, her yıl Belediye 
Meclisi üyeleri arasından gizli oyla, siyasi parti guruplarının üye sayılarına nispetle 
temsil olunacakları bir "Komisyon" oluşturulacağı; Bu komisyonun çalışmalarını 45 
gün içinde tamamlayacağı ve raporunu mart ayı sonuna kadar meclis başkanlığına 
sunacağı yazılıdır. 25. Maddenin son cümlesi aynen: "Konusu suç teşkil eden hususlarla 
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ilgili olarak meclis başkanlığı tarafından yetkili mercilere suç duyurusunda bulunulur." 
Amir hükmünü havidir. 

 
Sayın Başkan, değerli üyeler, önce bir hususun iyi anlaşılması gerekir;    

Belediyelerin 3 temel organı vardır: İlki 5393 sayılı yasanın 17-32. maddelerinde 
düzenlenen "Belediye Meclisi", ikincisi 33-36. maddelere konu Belediye Encümeni ve 
üçüncüsü de 37-46. maddelere konu olmuş Belediye Başkam. 
Gerçi üç organın da Başkanı da Belediye Başkanıdır fakat her organın görev, yetki ve 
sorumlulukları farklıdır. Başkanın o organın yetkilerini üstlenmesi ve/veya yetkileri 
Meclis ve/veya encümen adına kendisinin kullanması söz konusu olamaz. Aksine, 
yasanın hükmü çok açık, Denetim Komisyonu raporunu "Meclis Başkanına" sunmakta 
olup, konusu suç teşkil eden hususlarla ilgili olarak yetkili mercilere suç duyurusu 
yaparken kanun, Meclis Başkanına (Belediye Başkanına) bir takdir yetkisi 
vermemektedir. 

Oysa Seyhan Meclisinin Nisan ayı toplantısının son oturumunda okunan ve 
gereğinin yapılması bağlamında Meclis Başkanı olarak Belediye Başkanı Azim 
Öztürk'ün suç duyurusunda bulunması gereken konularda, gereken suç duyurularına 
ilişkin değişik beyanları medyadan öğreniyoruz. 

Kanunun emredici hükmüne uyulmamak bir yana, Başkan Özttirk'e ait olduğu 
öne sürülen (Denetim Komisyonu raporunda belirtilen usulsüzlük tespitlerine yönelik) 
"Ciddiye almıyorum" sözü, gerçekse bunların ciddiye alınmaması sözü sanırım sizin 
nazik ve yasalara vakıf şahsınızdan sadır olamayacak sözlerden olsa gerek zira hem 
yasanın emredici hükmüne riayetsizlik hem de Meclisimiz ile Komisyonda görev yapmış 
üyelerimize yönelik haksizine söz konusudur. 

Nitekim bu ifadeyi değerlendiren CHP Seyhan İlçe Başkanı ve Belediye Meclisi 
Gurup Başkanı Vedat Karasaç durumu değerlendirirken, öyle bir durum varil olması 
halinde çeşitli vesilelerle kullandığımız “ azimle Çalışıyoruz" sloganının zıddı anlamında 
ifadesini kullanmıştır ben burada ifade etmiyorum. Çünkü 5393 sayılı yasaya göre 
rapordaki tespitleri değerlendirmesi gereken merci, Sayın Başkan değil Cumhuriyet 
Savcısıdır. 

Anımsamak üzere ve satırbaşlarıyla söz konusu denetim raporunda suç duyurusu 
yapılması şerhi ile yer almış konuları anımsayalım: 
-"Doğrudan temin yapılan ihalelerde yeterli piyasa araştırması yapılmadığı, yüksek 
fiyatla alım yapılarak Belediyenin zarara uğratıldığı ve görevin kötüye kullanıldığı..." 
-"100.000 koli paketlenmiş iaşe alım işi ihalesinde belediyenin uğramış olduğu zararın 
1.650.000.TL.olduğu ihale komisyon başkan ve üyeleri hakkında yasal işlem 
başlatılması.. .zarar ve ziyanın kendilerinden tazmin edilmesi" 
-(Seyhan İmar A.Ş.) Şirketin yönetim ve denetim kurulunun görevi kötüye kullandığı, 
 

Belediyeyi zarar ve ziyana uğrattığı, esasen TTK'na gore tasfiye aşamasına 
geldiği, sorumlu yetkili kurulları üyeleri için yasal işlem başlatılması gerektiği. -Fen 
İşleri Müdürlüğünce mıcır hazırlama ve taşıma ihalesinin görevin kötüye kullanıldığını 
gösterdiği,  yasal işlem yapılması gerektiği. 

Denizli Mahallesi kapalı semt pazarı K.İ.K.na aykırı olarak kısımlara ayrılıp 
yaptırılmıştır. Belediye Kanunu 25. maddesi gereğince yasal işlem yapılması 
gerekmektedir. -İş makinesi ve personel taşıma ihaleleri teke indirilmiştir. Rekabetin 
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oluşması için ayrılması gerekmektedir. Bir yıllık araç kira bedelinin aracın satın alma 
bedeli kadar olduğu görülmektedir. 

Sayın Seyhan Belediye Başkanı Denetim Raporunun okunduğu Belediye Meclisi 
oturumunda "hiç kimse hakim, savcı değil" demiş, doğru söylemiş. Nitekim o 
nedenledir ki Kanun, Komisyonun "konusu suç teşkil eden" usulsüzlük tespitleri için 
"yetkili mercilere suç duyurusunda bulunulur" hükmünü getirmiştir. 

Kamuoyunun, kamu vicdanının beklentisi Meclis Başkanı olarak Azim 
Öztürk'ün kanunun emrettiğini yapıp, komisyonun saptamaları hakkında takdiri yasal 
organlara bırakmasıdır. Aksi takdirde size benim ifade etmekten hicap ettiğim 
değerlendirmelerde bulunanlara hak verdirmiş olacaksınız ki sizin bunu 
yapmayacağınıza ben sizin kanunlara saygılı ve görevine vakıf kişiliğinizin bunu icat 
ettireceğine inanıyorum  

Öte yandan herhalde Seyhan Belediye Meclisi ve özellikle raporu yazan üyeler, 
raporlarının arkasında durarak, Başkanın yapmadığı suç duyurusunu kendileri 
yapacaklar; meseleyi, Sayın Karasaç'ın söylediği gibi "azimle kovalayacaklardır. 

 Sayın Başkan, Değerli üyeler, Belediye Çalışmalarımıza dair, dikkate alınması 
fikrinde olduğum bir iki hususa da bu vesileyle değinmek isterim. İlki şu: 

Numarataj Bölümündeki çalışanlarımız büyük bir özveriyle yurttaşlara hizmet, 
ediyor. Yurttaştan güncel adres bilgileri için 30 lira bir ücret de alnıyor. Ancak nedense 
bir fotokopi makinesi tahsis edilmediğinden belediyemize gelen iş sahibini fotokopi için 
dışarı yolluyoruz. Acaba bu çözümlenemeyecek kadar zor bir mesele mi? 

İkincisi: Yine medyaya intikal eden Kabasakal köyünde 3 milyon 137 bin 
metrekare alanda imar kanunu 18. maddesine göre yapılan düzenlemelerdir. Tapu 
Kadastro müfettişi İzzet Sevinç'in düzenlediği rapordaki iddia "daksille buharlaştırılan 
54 bin metrekare hazine arazisinin Belediyemiz adına tescil ve sonra satıldığı iddialarına 
ilişkin önergeme yanıt alamadım. 

Keza, Belediyemiz, kanuna göre fuzuli işgal edilmiş taşınmazların boşaltılmasını 
takip etmekle mükelleftir. Oysa yanı başımızda kültür merkezi önündeki alanın 
"Seyhan İmar A.Ş. tarafından şuanda fuzuli işgal gerekçesiyle ancak sanki kiracıymış 
gibi kullanıldığı yolunda duyumlara istinaden arz ettiğim ve yasaya göre bilgi talep 
ettiğim önergemin de yanıtını da şuana kadar alamamış bulunuyorum.  

Son olarak da Sayın Bekir Sıtkı Beyin değindiği hususu bende yinelemek 
istiyorum bilinmelidir ki müteahhitlerce yapılan/yaptırılan temizlik gibi işler 
belediyemizin görevlerindendir. O işlerde çalışan müteahhit işçileri de aslında 
Belediyenin görevini yapan emekçilerdir. 

Ancak müteahhit işçisi olarak belediye hizmeti yapan işçiler esasen az ücretle ve 
sosyal haklardan yoksun çalışmaktadırlar. 

Buna ek olarak, Müteahhide bağlı olarak belediye hizmetleri yapan işçilerin 
zaten az olan kanuni haklarının bir kısmını daha yok etmek üzere, örneğin kıdem 
tazminatına hak olacak çalışma süresini sıfırlamak üzere her yıl çıktı-girdi yapmak 
kanuna karşı hiledir.  Ayrıca bu cüzi asgari ücretle çalışan kişilere yeniden işe girmek 
için muamele yaptırmak için ödetilen paranın da sizin tarafınızdan da kabul 
edilmeyeceği inancındayım.  Belediyemiz sorumluları bu gibi hile-i seriye türü işlemleri 
takip etmeli, emekçilerin haksızlığa maruz kalmasına göz yummamaları görüşümü 
sizinde benimseyerek paylaşacağınız düşüncesindeyim. Sayın Başkan, Değerli 
arkadaşlar, Paylaştığım görüşlerimin uygulamada dikkate alınacağını umarak ve 
bekleyerek sizleri saygıyla selamlarım.” Dedi. 
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Başkan; “ Teşekkür ediyorum Fatih Bey. Bir anekdot var yakın tarihte rahmetli 
Necip Fazıl KISAKÜREK yargılanırken 52 ayrı davadan yargılanıyor ama savunmasını 
kadar mükemmel yaparmış ki heyet hakim savcı dinlerken hiç sözünü kesmezmiş 
uzatırlarmış ki biraz daha dinleyelim diye o kadar güzel konuşurmuş hatta davayı hep 
ötelerlermiş tekrar gelsin diye.  

Numarataj bölümündeki fotokopi şuanda alım aşamasında bu hafta içerisinde 
alınmış olacak, Kabasakal Köyü ve Otopark ile ilgili konuyu bu hafta yazılı olarak 
zannediyorum veririz. Müteahhit işçisi konusuna gelince bu bir yılsonunda çıkarma 
falan şuanda biliyorsunuz iş mahkemeleri burada bazı hükümleri verdi bir yıl sonra 
yani 11 ay çalıştırıp 12. ay bizde zaten böyle bir uygulama yok artı müteahhitte de öyle 
bizde 12 ay çalışır şuanda iş kanunun bu süreyi 6 aya indirdi. Ayrıca bunlar zaten böyle 
bir hak mağduru değiller. Değerli arkadaşlar bir konuyu daha dile getirmek istiyorum. 
Memleketin en ücra köşesinde oturan insanlarımızı da tanıyor veya tanımıyoruz ciddiye 
alıyoruz. Hele denetim konuları bizim için vazgeçilmezdir yönetim ve organizasyon 
Profesörü olarak yönetimi biz 101 ayrı tanımla tanımlarız ama yönetimin bir tanımı 
üzerinde biz fazla dururuz o da bana ait olan tanım “ Yönetim Planlama ile başlayıp 
kontrolle devam eden bir süreçtir.” Ama daha da önemlisi bu fonksiyonlardan eğer 
yönetimin  %49’u planlamaysa %51’inin kesinlikle denetim olduğunu düşünüyorum bu 
anlamda hiç kuşkunuz olmasın her süreç kendi mecrasında devam eder bunu da 
vurgulamak istiyorum. 

Gündem ve Usul hakkında söz alan olmadığından gündem maddelerinin 
görüşülmesine geçildi.  

 
GÜNDEM: 
 

1.   2009 Mali Yılı Bütçe Kesin Hesabı. 
 

2. Taşınmaz Kültür Varlıklarının Korunmasına Ait Katkı Payına Dair Yönetmelik 
çerçevesinde yapılacak işlerle ilgili Adana Valiliği ile yapılacak protokol için 
Belediye Başkanına yetki verilmesi  

 
3. Norm Kadro fazlası olan veya emeklilik nedeni ile boşalan Daimi İşçi 

kadrolarının iptali. 
 

Gündemin 1. maddesini oluşturan; 5393 Sayılı Belediye Kanununun 18. 
maddesine istinaden 2009 Mali Yılı Kesin Hesabının görüşülüp gerekli kararın 
alınmasını rica ederim. 

Madde ile ilgili olarak meclis üyesi Mustafa TOPAL; “ Sayın Başkan değerli 
meclis üyesi arkadaşlarım gündemimizin 1. maddesi ile ilgili olarak şahsım ve grubum 
adına söz almış bulunuyorum hepinizi saygıyla selamlıyorum. Öncelikle 1 Mayıs İşçi 
Bayramını kutluyorum. Tüm emekçilere daha iyi daha güzel günlerde daha iyi 
bayramlar temenni ediyorum. Şehitlerimizle ilgili cenabı hak kitabında buyuruyor ki 
onlara ölü demeyin diridirler çünkü onlar tüm insanlığa şefaat edeceklerdir.  

Değerli arkadaşlar içinde bulunduğumuz bu günde 3 Mayıs Türk 
Milliyetçilerinin Günüdür. 03 Mayıs 1944 yılında merhum Alparslan TÜRKEŞ ve 
arkadaşlarının o günkü idareye Türk Milliyetçiliği ülküsü için yapmış olduğu 
hareketlerin başlangıç günü ve tabutluklara Türk siyesi hayatına ilk defa giren bu tabir 
Türk siyasi hayatına mal olmuştur. O gün bu çileleri çeken başta merhum Alparslan 
TÜRKEŞ olmak üzere Reha ÖZTÜRKKAN Nihal ADSIZ ve diğer arkadaşlarına cenabı 
haktan rahmet diliyorum. Bu vesile ile meclis üyesi arkadaşlarımı 05 Mayısta 
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Büyükşehir Belediyesinde saat 16.30 da yapılacak olan anma törenine hepinizi davet 
ediyorum hepinize teşekkür ediyorum. 

Değerli arkadaşlarım gündem ile ilgili yasa gereği bu konu Mayıs ayında görüşüp 
tamamlanması gerektiğinden bu konuyu gündemin tekrar Cuma günkü oturumda 
görüşülmek üzere Hesap İnceleme, Plan Bütçe, Kanunlar, Çevre, İmar Ulaşım, Sağlık, 
Eğitim, Kültür ve Tarife Müşterek komisyonuna havalesini arz ediyorum.” Dedi. 

Teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi. 
Gündemin 2. maddesini oluşturan; Taşınmaz Kültür Varlıklarının Korunmasına 

ait Katkı Payına Dair Yönetmelik çerçevesinde yapılacak işlerle ilgili Adana Valiliğince 
yapılacak protokol için Belediye Başkanına yetki verilmesi ile ilgili Fen İşleri 
Müdürlüğünün 28.04.2010 tarih ve 761-11 sayılı yazıları ekli olarak sunulmuştur.  
Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını arz ederim. 

Başkan; “ Değerli arkadaşlar Tepebağ konusu geldiğimizden beri üzerinde 
hassasiyetle ve heyecanla durduğumuz konuların en başında geliyor bu anlamda bir 
takım somut adımlar atıldı. Bu bağlamda Valilik Büyükşehir Belediyesi ve Seyhan 
belediyesi olarak bir protokol yapılacak tabi Valilik tarafından da duyurulacak sanırım 
Çarşamba veya Perşembe günü çok geniş kapsamlı bir basın toplantısı ile Tepebağ’da 
yapılacak olan çalışmalar basına duyurulmuş olacak bu bağlamda biz Seyhan Belediyesi 
olarak Gazi İlk Öğretim Okulunun restorasyon çalışmalarını ve hemen yanında 
bulunan o kemerli sokak Av. Turhan Arun Sokağı onun Abidin Paşa’dan İnönü 
Caddesine kadar olan bu sokağı sokak sağlıklaştırılması Projesi bağlamında eski haline 
kavuşturulması çalışmasını yapacağız.  Zannediyorum Büyükşehir Belediyesi de 
Tepebağ Orta Okulu ile bir başka sokak sağlıklaştırılması projesini yapacak. Bunun 
daha detayları da söz konusu tabi bu bağlamda geçtiğimiz 2 ay önce zannediyorum 
Büyükşehir Belediyesinde meclis çalışmaları bağlamında Belediye Başkanına yetki 
verilmişti protokol ile ilgili bu mecliste de biz bu yetkiyi sizlerin takdirleri ile 
aldığımızda bu çalışmayı başlatmış olacağız.  Bu çok önemli arkadaşlar sadece 150 yıllık 
bir geçmişe baktığımızda Adana’nın tarihi varlıklarının ve değerlerinin sadece Tepebağ 
ile sınırlı olmadığı Sarıyakup, Kayalıbağ ve Türkocağı bütün bu mahalleleri kapsadığını 
daha 50 yıl önce tarihi değerlerle dolu olduğu yerlerin bugün park haline 
dönüştürüldüğü yerler söz konusu çok kapsamlı bir çalışmanın yapılması zaruriyeti 
vardır. . Şimdi bu çalışmanın çok ciddi bir şekilde Sayın Valiliğin Başkanlığında 
başlayacağını ümit ediyoruz. Bizlerde bu işe vesile olursak bu dönem itibariyle inşallah 
iyi olur, Tepebağ höyüğü de bu proje içerisinde evet arkadaşlar bu bağlamda Tepebağ 
içerisinde sonradan yapılmış binaların boşaltılması da söz konusu. Teşekkür ediyorum.”  
dedi.  

Madde ile ilgili olarak söz alan olmadığından meclis üyesi Mustafa TOPAL 2. 
maddenin Başkanlıktan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve 
oybirliği ile kabul edildi. 
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Gündemin 3. maddesini oluşturan; İçişleri Bakanlığınca 22.02.2007 tarih ve 
26442 sayılı Resmi Gazetede yayınlanan “ Belediye ve Bağlı kuruluşları ile Mahalli 
İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik” e göre norm 
kadro fazlası olan ve emeklilik nedeni ile boşalan Daimi işçi kadrolarından 13 Adet işçi, 
1 Adet Ustabaşı, 3 Şoför ve 2 Adet Operatör kadrosunun adı geçen yönetmeliğin 13. 
maddesi gereğince iptali ile ilgili İnsan Kaynakları ve Eğitim Müdürlüğü yazısı ekli 
olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını arz ederim. 

 
Başkan; “ Bütün Norm kadro fazlası olan ve emekliliği gelmiş çalışma 

arkadaşlarımızın dan dolayı boşalanların iptal edilmesi gerekiyor kanun gereği.” Dedi. 
 
Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Mustafa TOPAL 3. maddenin 

Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, İmar, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Hesap İnceleme müşterek 
komisyonuna havalesini teklif etti, teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.   

 

 Başkan; “Değerli meclis üyesi arkadaşlar 07 Mayıs 2010 Cuma günü saat 
17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi. 

 
 Oturum Sonu Saat: 18.00 
 
 
 
 

MECLİS BAŞKANI              MECLİS KATİBİ                        MECLİS KATİBİ  
PROF. DR. AZİM ÖZTÜRK        ASUMAN TAPANYİĞİT         ŞABAN BURAK 
 
 
 
 
 
 

Aslı Gibidir 
Ayşegül ÖZDEMİR 
Yazı İşleri Müdür V. 

 
 

 
 

 
 
 

  


